

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy óra. 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolós szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

A gurmand-csemege.

Debreczen, április 29.

A politikai kulisszatitkoknak, a személyi pikantériáknak sportszerű kutatása többé-kevésbé ártatlan kedvtelés olyan időben, amikor nincsenek igazi események, amelyek a közéletet foglalkoztatnák és izgatnák. Akkor is bizonyos talentum kell hozzá, amely elsősorban abban nyilvánkozik meg, hogy nem szabad ezeket a dolgokat tulságosan erőltetni. Hiszen csemegéről van szó és nem mindennapi táplálékról. Az pedig ugy-e, nem is vitás, hogy a kulisszatitkok az élet gurmandjainak keresett csemegéi. A kávézsurok közönségét is rendesen azok a történetek érdeklik, amelyek a családi tűzhelyek, a budoirok intim légkörében történnek. A színház habitúit is főleg nem azok az események hozzák lázba, amelyek a színpadon, hanem azok, amelyek a színpalák mögött, az öltözőben játszanak le. Miért volna hát csak a politikai életben ismeretlen az e fajta szórakozás? Miért ne vadásznának az emberek a miniszteri búrok és pártkörök intim eseményei után?

Mindenhez tehetség kell és a politikai pletykagyártáshoz különösen. A másik feltétele ennek az elmés sportnak, hogy változatos legyen. Mindig ugyanazt

a témát variálni, mindig ugyanazokat a vélt ellentéteket feszegetni unalmas és ezért kontárnunka. De legkülönösebben óvakodni kell még a látszatától is annak, hogy ezekben a pletykákban valahogy fel ne fedezzék a tendenciát. Itt olyan sportról van szó, melyet csak igazi amatőrök gyakorolhatnak sikerrel, l'art pour l'art.

Ha az egyik párt a másikban keresi, suttogja, feszegeti a kulisszatitkokat, mindjárt észreveszik, hogy nagyon átlátszó politikai érdekből cselekszik. Ez kétszeres hiba. Először leleplezése, pletykái nyomban hitelüket veszítik, másrészt azonban felébrednek azt az alapos gyanút, hogy a más szemében keresik a szálkát, de a magukéban elfeledik a gerendát.

A mai meglehetősen komoly időben, amikor az ország ügyei a komoly gondolkodásnak, elhatározásnak és cselekvésnek annyi teret adnak, bizonyos helyeken még folytonosan és igazán unalmas következetességgel a kabinet és a nemzeti munkapárt kulisszatitkaival szórakoztatják a közönséget, olyan kulisszatitkokkal, melyek csak a feltalálók igazán csekély és még invencióban is szűkölködő fantáziájában vannak.

Czáfolni ezeket a kalandos kulisszatörténeteket talán még meddőbb, fölös-

legesebb és — unalmasabb, mint fel-találni. Nem is értjük a Bud. Tud.-ot, meg a többi felhivatalost, hogy mért erőltetik meg annyira magukat; igaz, hogy vannak napok, amikor ezeknek a jó öreg felhivatalosoknak egyéb dolguk sincsen, mint cáfolni egyes lapok sület-lenségeit. Hiszen tiszta sor, hogy politi-kusok, akik a mai nehéz időben ilye-nek kutatásában és kiszinezésében lelik kedvüket, csak a saját pozíciójuk gyen-geségét árulják el és a maguk érdeke-ben mindenesetre jobban teszik, ha illetén képességeiket olyan csendesebb időben gyakorolják, amikor a szórakozni vágyó közönségben megvan ezekre a kellő fogékonyság. Aki az ellenfél hibá-jára, valamelyes fogyatkozására, gyen-geségére épít, nem pedig a saját erejére, elveinek, programjának vonzó képes-ségére, az elsőben is rossz alapra épít, másodsorban pedig leleplezi a maga erőtlenségét és saját programjának sikere iránt való bizalmatlanságát.

De a „kulisszatitkok“-ban utazók talán gondolhatnák, hogy ugy a kabi-net, mint a nemzeti munkapárt, amikor az ország békéjét, nyugalmát, alkotmá-nyos rendjét, jólétének, kulturális hala-dásának feltételeit akarja megteremteni, annyira legalább is tisztában van nagy feladatának legegységesebb követelményei-

Ihme.*

Finnből fordította: **Báthory Ferenc.**

Ki ne tudná, hogy a derék Vänämöi-nen nővérének volt egy szép leánya, akit mindenki csak „szép Ihme“-nek hívott?

Ihme a kékellő tavak hazájában szüle-tett, ahol a sziklákat zöld moha borítja s ahol magas fenyők szórják a földre vékony tüleveleiket. Ihmét mindenki szerette, mert ő is szeretett minden embert. Az ifjak gya-korla magasztalták báját, az öregek büszkén emlegették nevét, a költők is neki ajánlot-ták legszebb dalaikat, amelyet aztán az egész országban mindenfelé énekeltek a bájos hangu „kantele“ mellett.

A fiatal és szép Ihmét mindenfelé szí-vesen fogadták, mert mindenfelé vidámságot s reménységet vitt magával. Mindenkinéz szólt egy-két barátságosabb szót s még a legelőségesebb emberekben is fel tudta kelteni a reménység utolsó szikráját.

Az nap terhétől eláradt szántóvető em-ber vidáman mosolygott, ha Ihmét meglátta s elfelejtette egy percre fárasztó munkáját;

* Mutatvány a szerzőnek a „Finn és lapp me-sék“ címen sajtó alá rendezett fordításaiból.

a halász nyugodtan bocsátotta vízre a csó-nakját, hogyha Ihme „jó szerencsét“ kívánt az utjára s a vadász nem riadt vissza a ma-gas sziklaktól, se hófuvatagtól, hogyha Ihme „isten hozzád“-dal bucsuzott tőle.

Mindnyájan nagyon szerették a szép Ihmét, mert hiszen jól tudták, hogy amíg ők távol járnak-kelnek, meglátogatja házu-kat Ihme, hogy elbeszélgesse a feleségükkel és hogy mesélgesse kis gyermekeiknek az ijeszítő boszorkányról: a rut Syviöröl, aki-nek a folyó fenekén egy ezüst palotában van a lakóhelye.

A szép Ihme jóságának híre bejárta már az egész országot s így jutott el a messze Nyugatra, a hatalmas Lanteläinen-hez is. Látni akarta hát ő is a szép Ihmét és elindult vitéz, páncélos hadával a kékellő tavak országába, ahol a sziklákat zöld moha borítja s ahol magas fenyők szórják a földre vékony tüleveleiket.

Midőn Lanteläinen megérkezett a ké-kellő tavak országába s meglátta a szőkehajú, kékszemű szép Ihmét, ekként szólt hozzá:

— Akarsz-e velem jönni? Neked adom legjobb paripámát s azonkívül feleségül vesz-lek. Pompás palota lesz lakóhelyed és arannyal himzett ruhában fogsz járni. Mondd

meg tehát, kinek a leánya vagy, hadd be-szélhessek még a szüleiddel is?

— En mindenkié vagyok és senkié — mondá a szép Ihme — de veled megyek, ha találás itt valakit, aki bele fog egyezni abba, hogy elvigyenek engemet innen. Sokáig ke-resett Lanteläinen oly embereket, de egyet-len egyet se tudott találni. Mindnyájan sze-rették a szép Ihmét és nem akart tőle senki elszakadni.

Ekkor Lanteläinen feltette magában, hogy erővel rabolja el Ihmét; ez azonban megsejtette a gonosz szándékot és ismerő-seinél keresett menhelyet.

Lanteläinen roppant haragra lobbando, halállal fenyegette azokat, akik Ihmét vé-deimükbe vették. De a kékellő tavak orszá-gában lakó emberek nem féltek annyira a haláltól, mint attól, hogy Ihmétől el kell majd válniok.

— Elpusztítom az egész országot — fenyegette őket Lanteläinen — s egyetlen-kő se fog maradni a helyén, megölök min-denkit, hogy ha nekem Ihmét elő nem hozzátok.

Összehívta harcosait a folyó partjára s együtt támadták meg a kékellő tavak szép országát.

Mész, oltott és darabos, cement és cserép

Bocskaykert kirándulóhely vendéglője megnyitott

a legjobb minőségben, olcsóbban mint bárhol, minden mennyiségben folyton kapható Debreczenben

Schiffmannál
 Piacz-utca 83. szám.

A n. é. közönséget jó Bocskay-kerti borra, Dreher-sörre, hideg és meleg étkekre, zeneszóra szívesen látja a **Vendéglős.**

vel, hogy érzelmi és gondolkodásbeli közösségét ilyen léhaságokkal és haszon talanságokkal nem engedi megbontani. Annál kevésbé, mert hisz a kormány és a munkapárt előtt áll a koalíció története a maga nagy tanulságával, mint öröklheti meg a visszavonás, perpatvarkodás a legerősebb pártok erejét is. A munkapárt, amint nem követi a koalíció példáját egyebekben, a belső villongás ténem sem fogja azt követni.

A politika eseményei.

A horvát választójog.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Félhivatalosan jelentik, hogy *Khuen-Héderváry* Károly gróf miniszterelnök és *Tomasics* Miklós horvát bán tárgyalásai a horvát választójog kérdésére vonatkoztak. A kormány tagjai a legközelebbi minisztertanácson határoznak a horvát választójogi kérdésben, melynek elintézése azért is sürgős, mivel a jövő hónap elején megnyíló horvát országgyűlés első sorban a választójogi törvényjavaslatot fogja tárgyalni.

Nem lesz új ügygyár.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Félhivatalosan jelentik, hogy a hadvezetőséggel egy új ügygyár létesítése dolgában *Hazai* Samu honvédelmi miniszter semmiféle tárgyalást nem folytatott a legutóbbi bécsi utja sincs semminemű összefüggésben egy új ügygyár létesítésével. Ilyen irányú akcióval irányadó körökben egyáltalán nem foglalkoznak.

Justh, a liahordó.

Csurgón a Justh-párt *Hentaller* Lajos pártönkivüli függetlenségi és *Kovács* Gyula dr. munkapárti jelölttel szemben fellépette *Purgly* János földbirtokost, *Justh* Gyula vezét. *Hentaller* Lajos ebből az alkalomból nyílt levelet intéz a kerület polgárságához; a levélben a többek között a következőket írja:

Justh Gyula 6 excellenciája és társai a függetlenségi párt régi programját cserében hagyták. Pedig ennek a programnak fentartására egyenesen kötelezve voltak akkor, amidőn a függetlenségi párt az 1906-iki választások alkalmával a nemzeti bizalmából megkapta a többséget. De hát ők karöltve

csinálták 67-es politikát a közösügyes pártokkal. A többségre jutott függetlenségi párt, köztük *Justh* Gyula 6 excellenciája és társai lemondtak az önálló vámtérület felállításáról, melyért a függetlenségi 48-as párt ernyedetlenül küzdött negyven esztendőig. A képviselői rendszer legkezdetelegesebb alaptörvénye az, hogy a megválasztott képviselő kötelezve van szilárdul ragaszkodni ahhoz a programhoz, melynek alapján a nép bizalmából képviselővé lett választva. Amint ezt az alaptörvényt megsértik, vége van az alkotmányosságnak, mert a képviselői rendszer rögtön parlamenti abszolútizmussá fajul.

Es fajul a választók megcsalása útján, mivel a képviselők kiadott, elmondott programja nem egyéb szélhámososágnál.

Kérdem én: *Justh* Gyula 6 excellenciája és társai közül melyik ígerte meg választóinak 1906-ban a kvótaemelést? Melyik *Justh*-párti képviselő ígerte meg, hogy segít a 67-es uraknak elsikkasztani az önálló vámtérületet? Egyik sem! Hogy segédkezik az önálló magyar nemzeti bank elherdálásában? Hogy meg fogja jubilálni az osztrák császár 60 éves uralkodását? Hogy vágyik rangra, címre, kitüntetésre, udvari vagy belső titkos tanácsosságra? Hogy emeli az adót? Hogy vigán küldi a magyar fiukat Bosznia annektálására és örömmel fizeti a száz meg száz milliót annak a költségeire? Egyetlenegy ily becsületes, őszinte ember nem akad és mégis mindegyik támogatta a közösügyet, amíg személyes ügyből kifolyólag össze nem veszték. Tehát mindegyik megcsalta a választóit. Az ily képviselői visszaállítás ellen csak úgy lehet védekezni, ha a képviselők visszahívási jogát újra behozzuk.

Méltán kérhetem tehát, ki a valódi függetlenségi 48-as, én e vagy *Justh* Gyula 6 excellenciája és társai? Ha a közösügyes kormánypart támad, tör ellenem, azt értem. Hisz három évtizedes politikai küzdelem mélyleges árkot vágott közöttünk. De hogy *Justh* ur 6 excellenciája és társai törnek ellenem, ezt becsületes magyar józan észszel felfogni nem lehet. Oka legfeljebb az lehet, hogy *Baththyány* Tivadar gróf ur teljes életében 67-es volt és régi közösügyes ösztönéből kifolyólag gyűlöli a valódi 48-as és elvhu embereket. Tisztelt polgártársaim, az önök ítélts alá bocsátom, lehet-e nálam jobb függetlenségi 48-as párti *Purgly* János ur azért, mert *csupa véletlenségéből* veje *Justh* Gyula urnak, az osztrák császár valószínűs belső titkos tanácsosának?

Ekkor *Ihme* is előjött a rejtekhelyéből s így szólította meg *Läntelä*int:

— Miért akarod elrabolni országom lakóinak reményeit és minden örömet?

— Ne örüljön senki, mikor *Länteläinen* mélyen szomorkodik — mondá *Länteläinen* a bájos *Ihmenek*.

— Halld meg tehát amit mondok, gonosz *Länteläinen* — kiáltott most *Ihme*.

— Rettenetes sors vár reád, hogyha engem erőszakkal el mersz vinni innen!

De *Länteläinen* nem félt *Ihme* jövendölésétől, hanem megparancsolta embereinek, hogy azonnal rabolják el *Ihme*-t. Egy szerre, miként a forgószél, a szép leány szétbontott hajjal a folyó partján termett.

— Oh *Syviö*, oltalmaz meg engem! — így szólt a szép *Ihme* és tájékozó hullámok közé veté magát.

A vén *Syviö* megjelent *Ihme* hangjaira, megfogta a szép hajdon kezét és elrejté a folyó fenekén, ezüst lakásában.

Haragjában megsarkantyuzta a lovat *Länteläinen* s beakart hatolni a vén *Syviö* ezüst lakásába. Harcosai is mind utána siettek. De alig érkeztek a folyó partjára, óriási recesséssel inognak a hatalmas fenyőfák.

A vén *Syviö* haragja volt ez, aki megingatta a folyó fenekét, midőn hirtelen a mélységbe leszállott. A habzó folyó most

Länteläinen s társainak fordult s ezrével szórta a nagy köveket rájuk, amelyeket a mélységből rántott fel magával.

Länteläinen paripája félelmében elkezdett remegni, lábai gyökereket vertek a magas kősziklán. Ekkor a föld elkezdett alátuk inogni s a magas part a harcosokkal és a lovaikkal a víz felszínéig süllyedt. A haragos *Syviö* hullámaival sújtotta *Länteläinen* és társait, akik menten kövekké változtak.

Igy rabolta el a dühös *Länteläinen* a kékelő tavak hazájából *Ihme*-t. A költők gyönyörű versei tartják fenn e szomorú esemény emlékét s mindannyian az eltűnt *Ihmenek* kedvességét és jóságát magasztalják bennük. De ezután már busan szólt a bájos „kantele” s azért hallatszik most az egész országban a nagy *Imatra*-vizesés folytonos zugása, mert *Ihme* beszélget ott a szeretett népével. A nép pedig erősen hisz benne, hogy fel fog még egykor virradni a nap, amikor a folyó áttöri majd az erős sziklákat s akkor *Ihme* megszabadul hosszú, nehéz fogságából s örömtől ragyogó arccal fog majd újból visszatérni a kékelő tavak országába, ahol a sziklákat zöld moha borítja s ahol magas fenyők szórják a földre vékony tüleveleiket.

Választási mozgalmak.

Fiume. A magyarság *Mayländer* Mihály volt polgármester, a nemzeti munkapárt jelöltje mellett; foglal állást. *Zanella* Rikárd pártönkivüli szombaton este mond programbeszédet.

Nagysomkut. *Vajda* Sándor dr. nemzetiségi ellen fellép *Mán* Lajos munkapárti. *Szepesszombat*. *Ujházi* Ivan függetlenségi ellen fellépett *Takács* József munkapárti.

Lugos. *Plósz* Sándor munkapárti ellen fellépett *Branisco* Valér dr. nemzetiségi.

Karánsebes. *Burdia* Szilárd munkapárti ellen fellép *Vlád* Aurél dr.

Oravica. *Siegescu* József munkapártinak még nincs ellenjelöltje.

Facset. Két jelölt van: *Nemes* Zsigmond munkapárti és *Hajdu* Frigyes függetlenségi.

Bogsán. A kerület egy része szeretné *Kristóffy* Jozsefet felléptetni. *Kristóffy* azonban még nem adott végleges választ. — A munkapárt jelöltje *Jakabfy* Ernő dr. lugosi ügyvéd.

Szászkabánya. A munkapárt jelöltje *Duka* Géza dr.

Nagykörös. A függetlenségi és 48-as párt jelöltje *Bakó* József vasárnap délelőtt tartja programbeszédét. Megválasztása egyhangú lesz.

Vác. A függetlenségi párt jelöltjével *Preszly* Elemérral szemben a munkapárt *Nagy* Sándor püspöki jószágkormányzót léptette fel. A választók előbb *Ráday* Gedeon grófot akarták felléptetni, de öt időközben főispánnak neveztek ki, majd *Serényi* Béla gróf öccsét szövitették fel, de nem vállalta a jelöltséget.

Az új mértéktörvény.

A kereskedelemügyi miniszter rendelete.

Az új mértéktörvényt végrehajtó rendeleteket *Hieronymy* Károly kereskedelemügyi miniszter most a következő rendelkezésekkel egészítette ki:

I. A folyadékmértékek és folyadék mérőeszközöket, valamint száraz tárgyak mérésére szolgáló ürmértékeket illetőleg.

1. Hitelesíthetők vaslemezről készült és egy darabból sajtolt zománczott folyadékmértékek 1 cl. tartalomtól 2 l-ig bezárólag hengeres alakban, 5 l. és 10 l. tartalomnál kannaalakban, ha azok alak és méretek tekintetében a m. kir. központi mértékügyi intézet által jelen rendeletem következtében kiadandó rajzoknak, egyéb követelmények szempontjából pedig a fent hivatkozott rendelet II. fejezetében foglalt határozmányoknak megfelelnek.

2. Hitelesíthetők fémből készült olyan 5 cl., 2 cl. és 1 cl.-es folyadékmértékek is, melyek ful helyett hosszú szárral vannak ellátva, ha ezen hosszú szár a m. kir. központi mértékügyi intézet által a hosszú szárn folyadék mértékekre nézve már kiadott rajzoknak alak és méretek tekintetében megfelel.

3. Hitelesíthetők fémből készült olyan folyadék és száraz ürmértékek is, amelyeknek alkatrészei látható forrasztás avagy szögecselés helyett az újabb elektromos vagy antogén hegesztési eljárás segítségével illesztettek össze, ha máskülönben a m. kir. központi mértékügyi intézet által kiadott rajzoknak s a fent hivatkozott rendelet II. és III. fejezetében foglalt határozmányoknak megfelelnek.

II. A mérlegeket illetőleg:

Hitelesíthetők az olyan mérlegek is, amelyeken a mérleg készítő neve helyett az illető mérleg készítőjének a m. kir. központi mértékügyi intézetnél előre bejelentett vállalati ismertető jegye van szembetűnően alkalmazva.

Izr. husvétii ünnepekre

üveg és porcellán legolcsóbb bevásárlási forrása
Üvegezés és képherezési vállalata.
választékban.

Glück József DEBRECZEN-
Piac ut 6.
Kerti golyók nagy
Legszolidabb szabott ár.

der Mi-
mnka-
Zanella
e mond

dr. nem-
nkapárti.
függet-
of mun-

rti ellen
iségi.
unkapárti

nkapárti-
es Zsig-
s függet-

szerezné
ffy azon-
sz. — A
dr. lugosi

t jelöltje

és 48-as
dél előtt
atása egy-

jelöltjével
unkapárt
nyzót lép-
y Gedeon
időközben
ényi Béla
vállalta

ény.

endeleto.

hajtó ren-
skedele-
endelekezé

folyadék
z tárgyak
illetőleg.

l készült
ott folya-
l-ig beza-

l. úrtar-
alak és
központi

rendeletem
nak, egyéb
lég a fent
en foglalt

szült olyan
értékek is,
ral vannak

n. kir. köz-
osszu szárn
kiadott raj-
ben meg-

szült olyan
amelyek-
avagy szö-

mos vagy
vével illesz-
n. kir. köz-
kiadott raj-
delet II. és
mányoknak

néregek is,
e helyett az
kir. központi

elentett vál-
embetűnben

DEBRECZEN-
Piac ut 6.
yók nagy

zabott ár.

1910. április 30.

DEBRECZEN: FÜGGETLEN ÚJSÁG

3

A tisztviselők fizetésrendezését meglebbeztek.

A tisztviselők elégedetlenek.

Vasárnap jár le a terminusa a városi törvényhatósági bizottság áprilisi közgyűlésén hozott határozatok ellen beadható főlebbezéseknek, de máris egész sereg felebbezés érkezett a polgármesteri hivatalhoz a tisztviselők fizetésrendezése ügyében hozott határozat ellen. Eddig a következők nyújtották be felebbezéseiket: *Bészler* Károly árvaszéki elnök, *Jánosi* Zoltán bizottsági tag, a számtisztek és a pénztári tiszték, kiknek felebbezését számos törvényhatósági bizottsági tag támogatja, továbbá az irodatiszték, a népfelkelési nyilvántartó, a kórházbiztos, az irnokok és a szállásmester.

Hogy főlebbezéssel támadták meg a fizetésrendezésre vonatkozó közgyűlési határozatot, az senkit sem lep meg; mivel már a vita közben is elhangzottak erre vonatkozó igéreték. De nem hat meglepetésszerűen a felebbezés híre már azért sem, mivel magának a tervezetnek az összeállítása is nyilvánvalóvá tette, hogy a tisztviselők egy bizonyos csoportjának az érdekei nem részesültek a megérdemelt kielégítésben. Konstatáljuk, hogy egy ilyen nagyszabású munkát, mint a fizetésrendezés kidolgozása, sohasem készülhet el akkora precizitással, hogy minden egyes tisztviselője és egyéb alkalmazottja a városnak a legteljesebb matematikai pontossággal megtalálja benne a maga munkájának értékmérőjét, de viszont azt is konstatálnunk kell, hogy a kisebb javadalmazásu hivatalnokok számára bizonyos szűk marokkal mért a törvényhatósági bizottság.

A kisebb fizetésű hivatalnokoknak fizetési osztályokba való sorolása körül továbbá nagy visszasságokat is kreált a közgyűlési határozat. A részletes tárgyalás során ugyanis, ötletszerű indítványoknak való helytadás folytán, egyes tisztviselők számára nagyobb fizetést állapított meg a közgyűlés s ezáltal az a ferde helyzet állott elő, hogy egy alacsonyabb rangu tisztviselő nagyobb fizetést kap, mint a fölötté álló. Az említett indítványok elfogadása által egyes tisztviselők számára megadta a közgyűlés a kellő, a megérdemelt javadalmazást, de ugyanezen ténye által elvonta a fizetésrendezésből a rendszert, amelyet a javaslat magában foglalt, bár — ismételjük — ez a javaslat a kisebb javadalmazásu tisztviselőkkel szemben fukar volt.

A felebbezéseket most felterjesztik a belügyminisztériumba, ahová különben maga a határozat amugy is fölkerült volna. Bizton hisszük, hogy ennek a határozatnak, illetve ezeknek a felebbezéseknek az elintézéséig nem kell másfél esztendő várunk, amire a koalíció belügyminisztère kényszerített bennünket, sőt bizonyosra vesszük, hogy rövidesen kormányhatósági elintézés nyer a fizetésrendezés ügye és pedig a kisebb javadalmazásu hivatalnokok és alkalmazottak jogos érdekeinek a kielégítésével.

Hegedüs József dr. temetése.

Impozáns részvét.

Ma délelőtt temették Hegedüs József dr.-t. A hatalmas gyászmenet, mely az elhunytat utolsó útjára elkísérte s azok a könnyek, melyek a koporsó sirbabeccsajtásakor minden szemben fölragyogtak, olyan impozáns és mélyeséges részvétől tanuskodtak, aminőt csak a legjobb és legszeretettebb emberek sirbadólte kelt a lelkekben. A temetésen a város egész előkelő társadalma részt vett s mikor a József kir.-herceg-utca tavaszi napfényében elindult a halottaskocsi egy szép földi pálya utolsó, bus állomása felé, csak könnyes arcokat láthatott a szem. Kiut a temetőben a bucsuzás fájdalma oly erővel fogta el száz és száz ember szívét, hogy a felhangzó gyászének bus monotonású ütemeit száz meg száz ember hangos zokogása nemesítette igazán fenséges, hatalmas gyász-kórossá.

A temetés.

Délelőtt tíz órakor kezdődött meg a József kir. herceg-utca 33. száma alatt lévő gyászházban a temetési szertartás. Már jóval tíz óra előtt gyászöltözött sokaságtól felkelt az utca. Megjelent a temetésen az egész ügyvédi és bírói kar, ott voltak a Hegedüs József barátai, ismerősei, az egész debreczeni előkelő társadalom.

A ravatal-szobában tegnap óta tömegtelen koszorú és virágot halmoztak fel a koporsó körül s a koszorúk serege percerőperere nagybodott.

Pontban tíz órakor elindult a temetési menet. A kocsi már a Szent-Anna-utca sarkán járt, mikor a halottas háztól a kíséző kocsi utolsó kocsija elindult. A menet a Piac-utcán és a Deák Ferenc utcán át haladt az izraelita temető felé. A temetőbe megérkezve, a sírnál Freund Jenő dr. ügyvéd mondott gyönyörű gyászbeszédet, melyben kartársaitól, barátaitól, rokonától elbucsuztatta a kedves halotat, aztán felzendült a templomi énekkar gyászéneke s Hegedüs József koporsóját lebecsátották a sírgödörbe. Koporsóját koszorúkkal, virágokkal szórta még be a gyászoló tömeg, aztán elföldelték a koporsót s a zokogó gyászoló sereg lassan elszáledt.

Hegedüs József dr. alapítvány a mentőegyesületnek.

Hegedüs József dr.-t öngyilkossága után a mentők szállították ki a kórházba. Debreczen derék mentői ezuttal is csodás gyorsasággal és ügyességgel teljesítették nehéz feladatukat. Most, hogy a tragikus halált halt Hegedüs emlékének minél méltóbb megörökítésén fáradoznak barátai, arra a gondolatra jutottak, hogy az ő finom és nemes lelkének úgy állítanak legszebb és legméltóbb emléket, ha egy nagyobb alapítványt létesítenek a mentőegyesület céljaira. Ez az ezer koronás alapítvány, mely a Hegedüs József dr. nevét fogja viselni, így mindenha annak a jósnak és szeretetnek a munkáját teszi lehetővé, amely jószág és szeretet Hegedüs József dr. lelkének a főtartalma volt.

Hegedüs József dr. barátai a következő levél kíséretében juttatták el a mentőegyesülethez:

Tekintetes

Grósz Nagy Ferenc urnak, mint a Mentőegyesület pénztárnokának

Helyben.

Néhai dr. Hegedüs József barátunk emlékeit óhajtván megörökíteni, elhatároztuk,

hogy dr. Hegedüs József név alatt egy alapítványt létesítsünk.

E célból barátai körében gyűjtést indítottunk, amely gyűjtés eredményeként mellékeljük 2118. szám alatt a Debreczeni Hitelbanknál elhelyezett 1000, azaz Egyezer koronáról szóló betéti könyvet.

Ez alapítvánnyal azonban, tekintve a Mentőegyesületnek ez időszerint még a kezdet nehézségeivel való küzdését, nem akarjuk a t. Vezetőség kezét megkötöni oly irányban, hogy ez összeget valamely, általunk meghatározott célra fordítsa, csupán csak az az intenciónk, hogy barátunk, dr. Hegedüs József neve a Mentőegyesület történetében valamely maradandó módon megörökítést nyerjen.

Hogy ez miként történjék, azt a t. Vezetőség legjobb belátására bizzuk.

Vagyunk barátaink nevében is kiváló tisztelettel

Debreczen, 1910 április hó 29.

Weinberger Sándor dr.,
Erber Ernő,
Hajdu Imre.

A mentőegyesület vezetősége a következő levélben mondott köszönetet az alapítványért:

Tekintetes

Weinberger Sándor, Erber Ernő
és Hajdu Imre uraknak

Helyben.

Sietünk addig is, míg megfelelőbb formában, igazgatósági és közgyűlési határozattal tehetjük kifejezni hálás elismeréssel szives köszönetünket, a legnemesebb eszme szolgálataiban álló intézményünknek juttatott 1000, azaz egyezer koronás alapítványukért.

Legyen szabad ezuttal csupán annyit megjegyezni, hogy szerény véleményünk szerint nemes barátjuk intenciói szerint is, ez legszebb módja baráti érzelmeik kifejezése és kedves emlékének megőrzésére.

Igérjük, hogy tőlünk telhetőleg minden igyekezetünkkel rajta leszünk, hogy néhai Hegedüs József dr., nekünk is kedves emlékü ifju barátunk neve intézményünkben méltó módon megörökíttessék, s ez irányban már a közel napokban megteesszük a kezdeményező lépéseket.

Ismételve nyugtázva és hálás köszönettel elismerve, mind a gyűjtők, mind az adakozók fenkölt gondolkodását, vagyunk tisztelettel

Debreczen, 1910 április hó 29.

Grósz Nagy Ferenc, Burger Péter dr.,
m. e. pénztárnok. m. e. titkár.

Színház és Művészet

A színház műsora.

SZOMBAT: *Ingovány*, dráma. — A Góth-pár fellépte. B) bérlet.

VASÁRNAP: Délután *Tatárjárás*, operett. — Este *Iglói diákok*, daljáték. Bérletszünet.

HÉTFŐ: *Ingovány*, dráma. — A Góth-pár fellépte. C) bérlet.

KEDD: *Baccarat*, dráma. — A Góth-pár fellépte. Bérletszünet.

A Góth-pár első estje.

— A Tolvaj. —

Négy estére terjedő vendégszínházát ma este Bernstein izgalmas drámájában: a Tolvajban kezdte meg a Góth-pár. Amennyi szépség csak van Bernsteinban, Bernsteinnak ebben a remekül, mesterkezékkel megkonstruált darabjában, a legfinomabb nuanceokig, mind érvényre juttatták. A Tolvaj két főszerepét játszotta ma a budapesti publikum két dédelgetett kedvence, Góth Sándor és G. Kertész Elia. Az igazán művészi élvezetektől felejthetetlen színházi estnek méltó ünnepe kerete volt az elegáns publikum, mely zsufolásig megtöltötte a színházat. A Tolvajt ezelőt is láttuk Debreczenben, de ez valami más volt.

Góth elegáns, könnyű természetessége, mely nem veszti el üde erejét akkor sem, ha fokozott indulatok kifejezéséhez használja, Góthné csillogó temperamentuma, bájos,

finom egyénisége, a második felvonás extrém, izgalmas jeleneteiben meggyőzően csodálatosan érző művészi ereje valószínűleg lázba hozták a publikumot, mely be sem tudott telni, hogy a kitűnő művészt újra meg újra a lámpák elé hívja.

A többi szereplők legjobb tehetségükkel igyekeztek beilleszkedni a keretbe. Kardos Géza főhelyen érdemel dicsőítést értékes, finoman megjátszott nemes Fernand jával. Kemény is jó volt addig, míg az öreg kothurnusos allűrjeit elő nem szedte. Gazdy Aranka jó Izabella volt, ellenben Mártonffy igyekezett egy kis szint adni a detektívnek, a kit játszott.

Góthék vendéglátása. (A színházi iroda jelentése.) Holnap, szombaton lép fel a Góth-pár másodszor a debreceni színpadon, Pierr Wolf Ingovány című darabjában. Góthék vendéglátása iránt páratlan érdeklődés mutatkozik. A kitűnő művészpár leg-híresebb alakítását kedden mutatja be a Baccarat-ban. Erre az előadásra a jegyek a színházi pénztárnál minden nap válthatók.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután került színre az idei szezon legnagyobb sikert aratót operettje, az Iglói diákok, mérsékelt helyárrakkal. A szereposztás ugyanaz, mint az eddigi előadásoknál volt. Este a Tatárjárás kerül színpadra. Ez a rendkívül kedvelt operett már régen volt műsoron és így érthető az a nagy érdeklődés, amely az előadás iránt mutatkozik. Mogyorósi Szilassi Etelka adja, a többi szerepek a legutóbbi kiosztás szerint.

Lopás a debreceni állomáson.

Vádak egy vasuti ór ellen.

A vasuti kocsikban napról-napra meg-
esik, hogy az utasok málnái közül egy-egy
örizetlen pillanatban ellopják az értékesebb
tartalmunak látszó bórondókat. Az efféle
tolvajlások elkövetőit aztán a dolog természeténél fogva nagyon nehezen lehet kézre-
keríteni, annál nagyobb elismerést érdemel
tehát Furkó László, a debreceni vasuti rend-
őrség őrsparancsnoka, aki ma egy furfangos
vasuti lopás ügyében végzett sikeres nyomozást.

A délben induló budapesti személyvo-
nat egyik utasa, Háber Odon tudapesti
utazó, jóval az indulás előtt szállt be az
egyik vasuti kocsiába. Elhelyezte fehérmű-
vel megrakott bórondóját a kocszi máhatarító
polcán, aztán, az indulásig hátrafele fordítva
arra akarta felhasználni, hogy az állomás
vendéglőjében egy pohár sört megiszik, le-
szállt a vonatról.

Mikorra Háber visszatért a kocsi-
ba, bórondja már eltűnt a polcra. Háber rögtön
bejelentette az esetet az őrsparancsnoknak,
aki legelőször a vasuti kocsikat kutatta át
az eltűnt bórondó után, de a bórondó egyik
kocsiban sem volt.

Furkó most a közeli szállásadásokat
járta be s utközben meglátta, hogy az Er-
zébet-utca sarkán áruoló déligyümölcsös gyé-
kénysátra mellett a földön egy bórondó he-
ver. Kérdezősködésére a gyümölcsáros azt
a feleletet adta, hogy a bórondót egy vasuti
ór hagyta nála azzal a megbízással, hogy
vigyázzon rá, míg értejön.

Furkó a Hábertől kapott leírásból a
bórondóban az utazó holmijára ismert, fel-
bontotta az utitáskát s abban tényleg a Há-
ber fehérművel megrakott bórondó egy
rendőrt állított a déligyümölcsös közelébe,
hogy a bórondót a jelentkező tettest fogja
el. Délután meg is jelent egy ember a gyü-
mölcsárosnál s kérte a táskát. A rendőr
előállította a jelentkezőt, aki Hajdu József
nagykereskedő szaniszlói vonalon szolgáló pá-
lyátrnek mondta magát. Hajdút kihallgat-
ták, a lopást erősen tagadja, azt állítja,
hogy egy ismeretlen embertől kapta a bór-
ondót.

A vizsgálatot a bórondólopás ügyében
folytatják.

Hofrichter vall.

Fordulat a ciankáli-bűnygyben.

A király érdeklődik.

Hosszas szünet után tegnap fordul-
at állott be a ciankális-mérgezésrel vá-
dolt Hofrichter Adolf linci főhadnagy
mindeztideig titokzatos bűnygyében. Hof-
richter, miután végigvergődött a gyötör-
dések végtelen skáláján, megtört a fel-
halmozódott bizonyítékok sulya alatt és
— mint Bécsből táviratozzák —
vallott. Vallomása eloszlott minden két-
séget, amelyet talán a bűnygyével
szemben tápláltak. Tegnap ismét maga
elő cíálta a hadbíró, aki az ujabban
fölmérült bizonyítékokra vonatkozólag
hallgatta ki Hofrichternek végleg meg-
tört az ellenálló ereje és beismerő vallo-
mást tett.

A szenzációs fordulatról bécsi táv-
irataink a következőket jelentik:

A beismerő vallomás.

Bécs, április 29. Hofrichter Adolf
főhadnagy tegnap délután a helyőrségi
bíróóság előtt beismerő vallomást tett. A le-
sújtó bizonyítékok tömegének a sulya
alatt és mivel az elmeorvosok szakértői
véleménye sem alkalmas arra, hogy Hof-
richter elméleti állapotának a megvizs-
gálása alapján tettének a következmé-
nyei alól mentesítse, Hofrichter belátta,
hogy helyzete tarthatatlanná vált és
részletes vallomást tett. Hofrichter már
napok óta nagy lelki tusákat vívott és
most végre töredelmesen bevallotta, hogy
ismét bejuthasson a vezérkarba, elakarta
tenni láb alól a rangban előtte álló vezér-
kari tisztet és ezeknek méregpirulákat
tartalmazó leveleket küldött. Hofrichter
ezután előadta, hogy őt e tetteire neje
iránt való szerelme ösztönözte, akinek
gondatlan életet akart biztosítani.

A helyőrségi bíróóság értesítette az
államügyészséget és a rendőrigazgatósá-
got Hofrichter vallomásáról. Hofrichter
vallomása után felmerült a szüksége an-
nak, hogy azonnal megidézzék Hofrich-
ter nejét és felvilágosításokat kérjenek
tőle a vizsgálat terén tett vallomásairól,
melyeket férje beismerő vallomásával
megcáfolt.

Bécs, április 29. A Corr. Wilhelm a
következőket közli Hofrichter vallomá-
sáról:

A befejező kihallgatások folyamán
Kun hadbíró őrnagy tegnap megismer-
tette a vádolt főhadnaggyal a terhelő
bizonyítékok egész tömegét és Hofrichter
azoknak sulya alatt teljesen megtört.
Szemlátomást küzködött magában, végre
is megvallotta, hogy ő küldte a méregpiru-
lákat a vezérkari tisztnek, el akarta őket
tenni láb alól, hogy a vezérkarba jus-
son és felesége sorsán javítsa.

Bécs, április 29. Csak nagyon ke-
vés az, ami Hofrichter vallomásából a
nyilvánosságra jutott. A kiszivárgott hi-
rek szerint Hofrichter elmondta, hogy
november 14 én reggel hat órakor Bécs-
ben, a Westend-kávéház közelében levő
postaszekrénybe személyesen dobta be a

mérgezett pirulákat tartalmazó leveleket,
a mérge beszerzéséről pedig azt val-
lotta, hogy Sziléziában vásárolta a cián-
kált néhány évvel ezelőtt, mikor még
semmiféle feltűnést nem kelthetett ez a
vásárlás.

Hofrichterné letartóztatása.

Bécs, április 29. Hofrichterné ellen
is sok gyanus körülmény merült föl,
hogy cinkostársa volt férjének. A helyör-
ségi törvényszék értesítette er őt a rend-
őrséget és az ügyészséget is, egyben föl-
kérte, hogy hallgassa ki Hofrichternét.
Az asszony egy reggel érkezett vissza
Linzből, ahol néhány napot töltött. A
főhadnagy nejét nyomban a rendőrségre
cíálhák és vallatása még déli 12 óra
után sem végződött be.

Bécs, április 29. Tizedfél órakor kez-
dődött a rendőrségen Hofrichterné val-
latása és eltartott délután fél 1-ig. Jelen
volt Pressburger dr., a főhadnagy védője.
Mikor a vallató rendőrtisztviselő tudatta
az asszonnyal, hogy férje töredelmes
vallomást tett, Hofrichterné megtört és
vallott. A rendőrség mindjárt letartóztatta,
lekísértette a zárkába és áttette az irato-
kat az ügyészséghez. Pressburger az
ügyészségen jelentkezett Hofrichterné
védőjeként.

A király és a Hofrichter ügy.

Bécs, április 29. Az uralkodót az
első pillanattól fogva rendkívül érdekelte
a ciankális merénylet ügye, annak min-
den fázisáról sürgős jelentést tétetett ma-
gának. A királyt a tegnapi fordulatról
nyomban értesítették. Ő felsége fájdalom-
mal vette tudomásul, hogy a merényletet
aktív katonatiszt követte el. A múlt év
novemberében, mikor először merül fel
ily irányban a gyanu, a király így kiál-
tott fel:

— Az lehetetlen! Csak örült ember
cselekedhette ezt!

Hofrichtert kivégzik.

Hofrichter Adolf bűnét a katonai
perrendtartás orvgyilkosságnak minősíti.
Büntetése minden esetben halál. Hofrich-
tert a bizonyítékokkal szemben egyedül
a tagadás menthette volna meg a kivég-
zéstől, mert a katonai büntetőtörvény-
könyv úgy rendelkezik, hogy halálos íté-
let csak beismerésben lévő vádlottra le-
het hozni, föltéve, hogy tetten érés nem
történt. Ha Hofrichter végig tagad, bár-
milyen kézenfekvők legyenek a vizsgá-
lat alatt beszerzett bizonyítékok, a leg-
rosszabb esetleg életfogytiglani fegyházra
ítélhették volna. Mivel azonban beis-
merte az orvgyilkosság bűnét, föltétlenül
halálra ítélik, fölakasztják, legjobb esetben
föbelövik.

Az eddigi vizsgálat.

November 26-ikán letartóztatták Linz-
ben Hofrichter Adolf főhadnaggyot, aki ál-
landóan következetesen tagadott mindent.
Viselkedése is olyan volt, hogy könnyen
megtéveszthette volna azokat is, akik bű-
nygyéről meg voltak győződve. Nagy nyu-
galmat színlent, mint aki megvan győződve
arról, hogy ártatlan. A részvét is megnyilvá-
nult iránta nagy mértékben azoknak a kö-
rében, akik nem voltak egészen meggyő-
ződve bűnygyéről. Fiaial felesége van,
akivel csak rövid idővel letartóztatása előtt
kelt egybe. Szép családi életet élt. A fele-
sége imáda és meg volt győződve ártatlan-

ságáról. Időközben, miatt Hofrichter börtönben ült, a feleségének gyermeke született, ami a részvétet iránta nagyban fokozta.

Az utóbbi időben Hofrichter magavi selete megváltozott a börtönben. Közöltük mi is, hogy több ízben szökési kísérleteket tett. Az egyik profoszt meg is vesztegette, amiért azt a katonai törvényszék szigorúval büntették.

Ez a megváltozott magaviselet most már mindenképpen megerősítette az ellene irányult gyanút még azokban is, akik előzőleg hittek az ártatlanságában. Mindamellett a végtárgyalás napját mindig újra elhalasztották, mert az összetett bizonyítékokkal szemben ott volt a terhelt főhadnagy tagadása és mielőtt főtárgyalást tényleg volna, minden bizonyítékot be akartak szerezni.

Igy állt a dolog tegnap délutánig, a mikor a szenzációs fordulat beállott.

Hofrichterné szabadon.

Az éj folyamán azt jelenti egy újabb bécsi távirat, hogy Hofrichternét nem tartóztatták le.

M. Medek Anna és Godowski.

A Zenekedvelők Társaságának hangversenye.

A debreceni közönségnek még a zene-évad alkonyán is ritka műelőzetben lesz része a jövő hétfőn, május 2-án. Ekkor tartja meg ugyanis művészeti társaságunk a debreceni Zenekedvelők Társasága választásos műsorral és növelni fogja az est érdekességét az a körülmény, hogy Godowski Lipót hírneves lengyel zongoraművész szereplése mellett ezen a hangversenyen mutatkozik be először a debreceni közönségnek M. Medek Anna, a m. kir. Operaház fiatal drámai primadonnája, Merker Andor kollégáknak, a Magyarország ismert zenekritikusának nagytehetségű neje, aki rövid másfélévi diadalmas működése alatt a fővárosi kulturintézetünk tagjainak legelső sorába küzdötte fel magát. M. Medek Anna, az egyetlen várományosa Vasquez grófné drámai szerepkörének: Elza, Senta, Aida, Valentine stb. alakításokban, előadandó dalainak a műsorát már beküldte a hétfői hangversenyre. Arra való tekintettel, hogy Goldmark mester jubileumának küszöbén állunk, debreceni műsorát a hírneves szerző legnépszerűbb művének a Sába királynőjé-nek nagy áriájával kezdjük meg, ezután pedig előadja Szendy Árpád, Székács Aladár és Noseda Károly egy-egy hatásos dalát. A művésznő férjével már vasárnap este Debrecenbe érkezik.

Itt közöljük a hétfői koncert teljes műsorát:

I.

1. Beethoven: Sonate op. 81 a. Les adieux. — L'absence. — Le retour. Előadja Godowski Lipót.

2. Schumann: Carnaval. op. 9. Scènes mignonnes sur quatre notes. Prémabule. — Pierrot. — Arlequin. Valse noble. — Eusebius. — Florestan. — Coquette. — Réplique. — Papillons. — Lettres dansantes. — Chiarina. — Chopin. — Estrella. — Reconnaissance. — Pantalon et Colombine. — Valse allemande. — Intermezzo. (Paganini). — Aveu. — Promenade. — Pause. — Marches des „Davidsbündler“, contre les Philistins. Előadja Godowski Lipót.

3. Goldmark: Nagy ária a „Sába királynője“ c. operából. Énekli Medek Anna.

II.

1. Chopin: a) Ballada, g-moll, op. 28 b) Nocturne, g-dur, op. 37. c) Valse, cis-

moll. d) Valse, a-dur. Előadja Godowski Lipót.

2. a) Szendy Á.: Háj, Jusa Pauna. b) Székács A.: Szentmiklósi posta. c) Noseda K.: Piros rózsát. Énekli Medek Anna.

3. a) Liszt: La Campanella. b) Godowszky: Arabeszkék Strauss János „A kék Dunán“ c. keringője felett. Előadja Godowski Lipót.

Zongorán kísér: Reiner Frigyes. A hangverseny kezdete 8 órakor. Nem tagok részére Csáthy Ferenc könyv- és zeneműkereskedésében kaphatók jegyek. Üllőhely 4 korona. Állóhely 2 korona.

A III. kerületi Nemzeti Munkapárt választási pártirodái

a következő helyeken állították fel:

1. A Kossuth utcai választók részére:

Frohner-szálloda 25. sz. szoba

2. A Varga utcai választók részére a

Royal-szálloda cukrászterme

ahol felvilágosítással mindennap délután 5 órától 7 óráig készséggel szolgál a párt vezetősége.

HIREK

— **A miniszterelnök itthon.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A nemzeti munkapárt országos körében megjelent ma este *Khuen-Hédervary* gróf miniszterelnök. Belépésekor élénk éljenzés fogadta. A miniszterelnök derűs kedvben fogadta a gratulációkat, kijelentette, hogy már teljesen jól érzi magát s újra a régi erővel lát munkához. Láng Lajossal és Serényi Béla gróffal hosszabb tanácskozást folytatott a miniszterelnök.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap, a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész a Kistemplomban 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, a Kistemplomban 11 órakor prédikál Boér Károly segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Szele György lelkész, az Ispótyai templomban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapókerületi imaházban prédikál Kovács János lelkész, a Hornokkerületi imaházban prédikál Takács Imre 3. th.

— **A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** A város jog- és pénzügyi bizottsága kecsden délután 3 órakor ülést tart Vecsey Imre főjegyző előzete alatt. Az ülésen a májusi közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalják el javaslatokkal.

— **Dicsőfi József gyászja.** Súlyos betegség érte tegnap Dicsőfi József református lelkész, egyházkerületi főjegyzőt. Édesanyja, özv. Dicsőfi Józsefné született décsi Borbély Karolina 87 éves korában meghalt. Az elhunyt urat az egyházkerületi főjegyzőn kívül még kiterjedt rokonság gyászolja. A temetés holnap, szombaton délután 4 órakor lesz a Széchenyi-utca 5. sz. gyászszáztól, ahonnan a nagytemplomban tartandó imádság után a Kossuth-utcai temetőbe kísérik az elhunyt mestert. Hamvait.

— **Tisza István fiának eljegyzése.** Ifjabb Tisza István gróf, Tisza István gróf fia tegnap tartotta eljegyzését Csáky Kálmán gróf leányával, llyvel.

— **Május elseje állami ünnep.** Párisból táviratozzák: Ugy a polgári, mint a szocialista társadalmában óriási

sikere van Briand miniszterelnöknek azzal, hogy a május elsejét hivatalos állami ünnepé teszi egy ma megjelent rendeletével. A kormány mindent e követ, hogy a munkások ünnepe mentől fényesebb és impozánsabb legyen és hogy mennél nagyobb rendben és fegyelemben folyjon az le. A május elsejéről szóló belügyminiszteri rendelet egész Páris, minden boulevard t átenged a munkásoknak, akiknek zárt sorokban kell felvonulniok, csak a longchamps-i mezőkre s az odavezető utakra nem szabad menniök, hogy a versenyeket és az oda igyekvő publikumot ne zavarják. A polgári lapok tele vannak Briand dicséretével.

— **Czárán Zoltán jobban van.** Budapesti tudósítónk jelenti: Az alagi nagy akadályverseny súlyos sebesültje, Czárán Zoltán állapotában örvendetes javulás állott be. Eszméletét már teljesen visszanyerte, javulása tartós, de még nem tudják, hogy a Herceleszanatóriumot mikor hagyhatja el.

— **A nagyszalontai „politikai üldözés“.** Költő Kálmán nagyszalontai aljegyző felfüggesztését a Justh-párti sajtó politikai hajszának minősítette. Hogy ez mennyire téves s hogy az aljegyző mennyire nem a haza iránt való lelkesedésből követett el fegyelmi vétséget, arról a következő nyilatkozat tanuskodik:

Költő Kálmán felfüggesztésére vonatkozólag, mint legközelebről érdekelt, ezeket hozom a közönség tudomására. Feleségem megjelent nemrég Erdélyi Gyula főjegyző hivatalában és 2 darab erdélyi bizonyítvány kiállítását kérte, amit a főjegyző szó nélkül ki is adott. A főjegyző hivatala mellett van Költő Kálmán anyakönyvvezető hivatala is; amikor feleségem a hivatalból kijött, Költő utána rohant és meglepően átölelte. Hazajövet sirva panaszkolta el az esetet, melynek hallatára magamból kikelve fölrohantam a hivatalba, hogy kérdőre vonjam s ha megjelentemkor a hivatalból ki nem szökik, talán két magyaros pofont is kihuzott volna tőlem. Mindenesetre a dolgot annyiban nem hagyhattam, miért is azt törvényes utra tettem át. Panaszomat, melyet a nagyszalontai fősolgabírói hivatalnál Költő Kálmán ellen megtettem, teljes egészében most is fentartom. A fősolgabíró, amikor Költőt állásától felfüggesztette, teljesen hivatalosan és korrektül járt el, sőt mikor a feljelentést Költő ellen megtettem, a fősolgabíró igyekezett engem tervemről lebeszélni, hogy intézzem azt el békés uton, ebbe én azonban belemenni hajlandó nem voltam, mert ilyen tisztviselőnek szerintem hivatalos helyiségben helye nincs. Aki pedig a felfüggesztés történetével kapcsolatban azt állítja, hogy a feleségem „idegbeteg“, hát az egyszerűen a tébolydába való bolond. Ilyen ravasz kijelentésekkel hiába igyekszik félrevezetni a nagy közönséget, hiszen azt jól tudja mindenki, hogy ajjas rágalom. Senkinek a hazugságaira és ferdítéseire mit sem adok, hanem feljelentéseimet továbbra is fentartom. Egyébként nem bosszúkozom semmiféle hírlapi közlésekbe, hagyom az ügyet a maga útján haladni, a törvény arra való, hogy ítéljen. Az igazi tényállás fényes kiderítése végett kötelességemnek tartom ezeket kijelenteni.

Debreczeniek a Tátrában. Ilyen című mai közleményünkbe az a sajnálatos sajtóhiba csuszott be, hogy a költség 30 koronára van mondva, holott körülbelül 38 (harmincnyolc) korona a költség.

— **Lezuhant aviatikus.** Bécsből táviratozzák: Müller utász főhadnagy tegnap este Bériot-géppel felzállt a simmeringi mezőre, de 15 méter magasságában az aeroplán hirtelen oldalra billent és lezuhant. A

egy kilogramm legfinnabb
Két korona tea-sütemény,

amelynek eddig négy korona volt az ára. A lényeges árcsökkenésnek az a magyarázata, hogy a szomból a orosz teázási idők miatt kimerült. Kapható a

Gőczukorka-gyár
Placz-utcai raktárában, (Tisza-ház.)

készülék összetört. Müller főhadnagy sértetlen maradt.

— **Nincs sáska a Hortobágyon.** Debreczen város polgármesterei hivatalához Serényi Béla gróf földmivelségi miniszter ma érkezett leiratában kérdést intézett aziránt: van-e sáska a Hortobágyon. A miniszter utasítja a polgármestert, hogy ha sáska-veszedelem fenyegeti a termést, azonnal tegyen jelentést az országos rovtani állomásnak hogy még idejében hozzá lehessen fogni az irtási munkálatokhoz. Az eddigi megfigyelések szerint a Hortobágyon nincs sáska s így semmiféle intézkedésre nincs szükség.

— **Huszfilléres rablás.** A hortobágyi vasuti állomáson a siketnémák perselyének feltörésén kapta rajta a hó 25-én Szabó László vasuti előjáró Tar István hortobágyi 19 éves napszámost. A fiut a csendőrséghez kíséte Szabó, ahol a csendőrség lefoglalta a husz fillért kitevő rablott pénzt. Az eljárást Tar ellen megindították.

— **A teniszpályák megnyitása.** A Debreceni Tornaegylet sportterén a teniszpályáknak a multkor elmaradt megnyitása holnap, szombaton fog megtörténni.

— **Szállítások az állami lótenyésztő intézetek részére.** A földmivelségi miniszter megküldte a debreczeni kereskedelmi és iparkamarának az állam lótenyésztő intézeteinek katonai osztálya céljaira szükséges egyenrubázati, lószereivények és más cikkek pályázati hirdetményét. A pályázati hirdetmény teljes egészében a kereskedelmi és iparkamara hivatalában betekinithető, vagy levélben felvilágosítás kérhető. Határidő május 25-ike.

— **Egy község a papja ellen.** Beregszászról táviratozzák: Nagyszabású bünpört tárgyalat tizenkét napon át az itteni törvényszék. Komlós, Pálfalva és Falucska beregmezei községek rutén lakói összekülönböztek papjukkal, Dudinszky Ivánnal és megtagadták tőle minden javadalmaszt. Ebből áldatlan harc keletkezett, se vége, se hossza nem volt a torzsalkodásoknak. Ezért 192 ember került a vádlottak padjára hatóság ellen elkövetett erőszak, zsarolás és hivatalos hatalommal való visszaélés miatt. A tárgyalás azzal végződött, hogy negyvenet közülük felmentettek, a többi vádlott kisebb-nagyobb büntetést kapott, a főcinkos, Bogár Balázs falucsikai volt bíró és kiszolgált csendőr két évi börtönt kapott. Valamennyien felebbeztek.

— **Helyreigazítás.** A református tanítók Segélyegylete részéről rendelt szórakoztató délutánok szereplőinek névsorából tévedésből kimaradt Nagy András ref. énekvezér ur neve. Amidőn ezt utólag szíves készséggel rektifikálok, egyben az egyesület elnöksége nevében becses közreműködéséért színté köszönetemet fejezem ki. Hatvani József s. egyleti titkár.

— **Az Arany-Bika Mulató május 1-én vasárnap este 9 órakor tartja az első előadást.** Mint Antalffy jegyirodájának nagy forgalma, (hol jegyek előre válthatók) mutatja, a közönség szinte türelmetlenül várja kedves szórakozóhelyének megnyitását. Előreláthatólag szenzációs sikere lesz a gazdag műsornak, melyből elég Sisters Mignon angol táncosnőket és King and Cooke komikus trambulín művészeket megemlítenünk. Ujvári Károly kedvelt komikus rendezésében „Csak gyerekjáték volt” című kitaláló francia vígjáték kerül színre. Jegyek ára: I. hely 1 korona 50 fillér, II. hely 1 korona.

— **Kutba futó gyermek.** Abaujszántóról jelentik: Sziba Gézáné a hó 26-án az erdőbe ment fáért és 3 éves kis fiát a szomszédasszonyra bízta. Az asszony nem ügyelt a gyermekre, az a kuthoz ment és

beleesett. Nagysokára találták meg, de már akkor a kis gyermek halott volt. A vizsgálatot megindították.

— **Egy apa rémtette.** Szászvárosból jelentik: Lengyel Tótor üveges pillanatnyi elmezavarában éles beretével előbb 12 éves fiának nyakát át akarta metazeni, de a fiu az ablakon kiszökött, azután önmagának vágta el a nyakát. Pár pernyi kioldás után Lengyel meghalt.

— **A hajótörött utolsó üdvözlése.** Koppenhágából jelentik: Texel holtan sziget partjára a hullámok egy elzárt palackot sodortak ki, amelyben megtalálták a Prinz Wilhelm II. elsüllyedt gőzhajó egy utasának irását. Ez az egyetlen életjel, amelyet a szerencsétlenül járt utasok egyike magyarói hátrahagyott. Pajzbázzsal írta föl a hajótörött a palackba zárt cédulára a következő sorokat: Isten segíts. Sülyedünk. A Prinz Wilhelm II. fedélzetén. A von Leyden.

— **A Néptakarékpénztár mint szövetkezeti Piac-utca 75. sz. a.** életbiztosítással kapcsolatos hosszú lejárata könnye visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— **Pérez, pénz, pénz** nélkül csak helyi részletre kaphatók kitűnő pénz és jég-szekrények Scavartzuál, a városházával szemben.

— **Nyári menürend** 40 fillérét kapható Aczel antikváriumban.

— **Mindenféle cukorkák,** legfinomabb csokoládé deszertek legolcsóbban szerezhetők be, cukorkagyár városi üzletében, Főter, Tisza-palota.

— **Májusi költőzködése** előtt adja el könyveit Aczel antikváriumban. Telefon 575.

négyszögöl Vargakerti szőlőt Szilágyi Sándornétól 2400 koronáért.

Farkas Géza és neje Axman Irén veszik a debreczeni 3258 sz. tjkvben foglalt Batthyányi-utcai 12. sz. házat Szepesi Erzsébettől 13,000 koronáért.

Mészáros Ferenc és neje Tasnádi Emma veszik a debreczeni 10,620. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl majorsági földet Posta József és nejétől 1500 koronáért.

Regény-Csarnok.

Fényes házasság.

(59.) Irta: Vértési Arnold.

A szép fiatal nő feje férje vállán pihen szeméit félig behunyja, ajka suttogva megszólal:

— Maradjunk itt, maradjunk örökké itt!

A férj mosolyog, megcsókolja nejét s édes kis ábrándozójának nevezi.

— Örökké nem maradhatunk itt édes angyalom.

— Nem vagy boldog így velem egyedül? — szól a nő s kinyitja ragyogó szép szeméit s ugy néz férjére a szerelem minden csábító varázsával.

S csókok özönébe ful a szó, a lehellet. A szép fiatal nő szenvedélyesen szorítja kezére férjét.

— Ha boldog vagy, maradj itt velem. Neked senki sincs ott messze, a hová vissza kíváncskozol, nekem nagyapám van, testvérem van, a kiket szeretek, de minde kit elhagyok érte. Csak veled akarok maradni, egyedül te veled.

S a szép nő ölelése oly forró, csókja oly édes, hogy a férj elkábulva enged át magát a pillanat boldogságának, de aztán jönnek az órák, mikor ez a boldog samitevés ólomként nehezedik a férfi lelkére, mikor megurja az örök s kocsikázást, lovaglást, sétálást, henylést a legolcsóbb nő oldala me lett is, mikor kihull kezéből a könyv melyből nejének felolvast, izetlenné válik a legszebb költemény, kiállhatlanná a verőfényes szép táj, mikor Pisa csöndes utcáin ugy érzi magát, mintha egy nagy sirboltban járna, a hová bezárták örök időre s egyszerre szilaj kedve kerekedik kitörni a sirbolt ajtaját.

A tevékenységi ösztön háborgatja a becsúgyó lelket, az a nyugtalanság, mely szüntelen forralja agyát s nem hagyja megpihenni. Hát ezért ő ajtott vagyont, gazdagságot, hogy most ilyen henye, here életet éljen s ne legyen egész életének semmi más célja, csak egy nő mulattatni, egy nőt szórakoztatni? Hát mind arról, miről föllengző lelke álmodozott, nagyságról, dicsőségről, hírnévről le kell mondania? És épen most midőn azt hitte, hogy mindazt elérheti, midőn kezébe kapta az eszközöket, midőn megnyitott előtte minden kapu, minden lépcső, most mondjon le?

De magába fojtotta ingerültségét, hisz Lenke oly gyöngéd volt, oly kedves volt s ez e semmittevő élet ugy sem tarthat kokáig. Lenke szeszélye majd elmulik, mint el szokott mulni minden szeszély. Majd eljön a nyár és kipörköli őket a szép csöndes, nyájas Pisából izzó lesz az Arno kö-partja s az akácziák levelei összezsugorodnak a hőségétől.

Igen, a nyár eljön, husvét elmúlt pünkösöd már közelget, néha néha olyan levegő szálldogál sz Arno szép völgye fölött, mintha tüzes kemenczéből bocsátották volna ki,

— Nem megyünk még hazá? kedvesem kérdezi a férj.

— Nem, nem.

Még nem mennek haza, csak feljebb költözködnék észak felé nagy hegyek közé, egy nagy kék tó partjára. Barna sziklák ágaskodnak ott az égig, fehér ezüstös erek futnak le csörgedezve fölülről a tó vizébe,

Gabányi Sándor
 szénraktára
 1910. évi májusi 1-től
Csapó-utca 28. szám.

Ingtalan forgalom.

Szeccsi Mihály és neje Széll Zsuzsánna veszik a debreczeni 6438 sz. tjkvben foglalt 46 és fél négyszögöl Csapókerüi szőlőt Szilágyi István és nejétől 2500 koronáért.

Aron Sándorné Görzsi Juliánna veszi a debreczeni 10618. sz. tjkvben foglalt 398

Weisz Adolf postó ideiglenesen a főtözsével szemben levő bódében.

hamvas olajfák, szürke házak, templomtornyok fűt a hegytetőkön, lent a völgyben egymásba fonódó véptelen szőlőfüzér, mintha ezer meg ezer zöld koszorút fontak volna a buza- és rizs-vetés fölé. A gránátfa piros virága tűnik ki a kőfalkerítések mögött, s a fügefa dugja ki kővér hajtásait. Hős szél fodrozza a Garda tó azurkék vizét, pisztrángok eviczkélnék a part mellett, egy-egy idegenn utazó elragadtatva kiált föl:

— Mily paradicsomi táj!

Egy vitorlás csónak lebeg minden este a tavon. Egy szép fiatal nő ül benne férjével s oda hajtja fejét férje vállára;

— Nem vagy talán boldog így velem együtt?

— És a férj felelete mingig az, hogy boldog, hogy nagyon boldog; de a hang, melyen azt mondja, mindegyre halkabb, kedvetlenebb.

Mindegyre gyakrabban megjelenik a kisérte, kit a boldogság első mámoros hetei elriasztottak; a ráncosképű, sápadt öregasszony s gunyosan vonja szét fogatlan száját:

— Hát boldogabb vagy most, mint letél volna szegény sorsban? Mi hasznád veszed gazdagságodnak? Mi hasznád veszed hogy elhagytad, a ki téged úgy szeretett, a ki rabszolgád lett volna, míg ennek a másinak te vagy rabszolgája.

Igen, igen, az a szó százszor fölhangzik Fodor Gyula lélkében „rabszolga”! Rabszolgája szép, gazdag nőnek, kétszeres rabszolpa, meg kell szolgálnia a szépsépet meg kell szolgálnia a gazdagságot.

(Folytatjuk)



Fazekas Imre
Villanyvilágítási és
erőátviteli
vállalata

Debreczen, Piacz-u. 77.

Napernyők,

divatkelmék — szolymek —
csipkék — díszítések

gyönyörű választékban

Donogán és Somossy

üzégnél

DEBRECZEN, Ristemplombazár.



Olcsó szabadalmazott, tömbös beton csöves oszloppal
sodronykerítéseket
és szabadalmazott
szőlőlugas
oszlopokat

készít:



Neubauer János
sodronyműgyáros
DEBRECZEN,
Kétmalom-utca 4.

Hívántra hépes árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

Ujdonságok

Női kosztüm szövetekben,

Franczia Delainekben,

Ruhavásznak és Zefírekben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai

üzégnél,

DEBRECZEN, Rózsater.

„PHÖNIX”

biztosító társaság

iroda helyiségeit

1910. évi május hó 1-től

a Hungária épület II. emeletére,
(Bejárat Arany János-u. 2.)

helyezte át.

Nemes faju gyümölcsfák

mint: alma, körte, őszibarack, szilva, kajszibarack, ringlőh, meggy és cseresznyefák

Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on felül 1.10 Kor.
50 drb-on felül 1.— Kor. **Azonkívül:**
magastörzsű birsalma, diófák, diszeserjék,
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és
futórózsák, óriási mennyiségben a legolcsóbb árakon.

Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsek Géza

Debreczen, Kossuth-utca.

GUBER FORRÁS
A LEGKÖNYNYEBBEN
EMESZTHETŐ

ARZENES VIZ

VÉRSZEGÉNYSEG SÁPKOR

IDEGGYENGESÉG

ÁLMATLANSÁG

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI

ÁLLAPOTKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAK, DROGUÉRIÁK
ÉS ÁSVÁNYVIZKERESKEDESBEN

Padlólakk,

kencze, zománccfesték legolcsóbban

Blumberger

festéküzletében,

Hatvan-utca 13.

Telefon 621

LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558. sz.

Bocskai és Ermelléki

ó fajborok

hektonként 20 frittól fejjebb.

Üzletemben:

1908. évi termés literenként kivitelre — 64 fillér.
1908. évi Ristling és Ezerjó literenként — 80 fillér.

DREHER-SÖR állandóan kapható.

Legfinomabb pálinkák nagyban és kicsinyben.

Kellemes és tiszta borivó helyiségek.

EMERICH ARNOLD,

Hatvan-utca 61. szám.

Felhívás.

A Forgalmi Bank Részvénytársaság

1910. április hó 27-én tartott rendkívüli
közgyűlésében elhatározta a társaságnak az

Általános Takarékpénztár Részvénytársasággal

az ujonnan felveendő

Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság

üzég alatt leendő egyesülését.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság a megszűnt Forgalmi Bank Részvénytársaság javai és jogai átvételével annak összes kötelezettségeit is magára vállalta.

Ennek előrebocsátása után a kereskedelmi törvény 202. §-ában foglalt rendelkezésnek megfelelőleg a Forgalmi Bank Részvénytársaság hitelezőit ezennel felhívjuk, hogy követeléseiket jelen hirdetés harmadszori közzétételétől számított hat hó alatt érvényesítsék.

A Forgalmi Bank Részvénytársaság igazgatósága.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szög 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Várási tudakozásnál tessék a választólevelet csatolni.

Betöltendő.

Munkásleányok felvételnek. Luczernás, nyári használatra keresetlik. Teleki utca 100.

32 éves volt vasuti munkás, irodaszolgái vagy boltiszolgái állást keres. Czím a kiadóban.

Ügyes és szorgalmas fűszerkereskedő segéd azonnal felvételnek Darvas Miksa fűszerüzletében.

Idősebb ember kapusnak éjjeli szolgálatra Szálodába felvételnek. Piacz-utca 45.

Ügynökök, kik biztosításban jártassággal bírnak, azonnal felvételnek. Cím a kiadóban.

Adás-vétel.

28 krajczárért fejfel férfi vagy női harisnyát Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Épület bádógos munkákat valamin javítását és festését legolcsóbban, legmegbízhatóbban készíti Burg Ignácz Váru. 2.

Bemek szép fűszerüzlet berendezés jutányos áron eladó Fritsch Károlynál. Debreczen, Főtér.

Önt is érdekli! hogy vászon, kanavász, legfinomabb fehér és színes damaszt-étkészletek, férfi és női szövetek, ugyszintén felöltők, szőnyegek, csipke és szövet függönyök, ágyszerítők legolcsóbb árak mellett beszerezhetők heti vagy havi részletfizetésre az ujjonnan berendezett és dúsan felszerelt Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Welsz Ferencz épület és mű-butor készítő Hatvan-utca 9. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkákat elsőrendű kivitelben, mérsékelt árban.

Életnagyságu képek készülnek fénykép után felelőség mellett, díszes rámaival együtt csak 7 frt. 50 kr. Harmathynál Fűvészkert-utca 14.

Uj rendszerű női férfi divatárak és butorok eladás. A mai naptól kezdve minden hiteles és egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szükségletét női divat cikkekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és canavásznakban, saját készítésű cloth és Caschmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz mellett áráknál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Uj harisnyák kötéseik és fejlelések. A legfinomabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb árban készülnek, az Egyesült Zsinór és Paszomány Gyárban Debreczen, Piacz-utca 32.

Tetőcserép, mész, cement kapó ható Fülöp és Társa mészkereskedésében, Homokkert utca 121, Hatvan utca 9.

Könyveit a legjobban értékesítheti a Harmathy antikváriumában, Fűvészkert-utca 14. sz. Régi levelezések, kéziratok is megvételnek!

2 korona egy kiló kitűnő minőségű tea-sütemény a mely a sesonban 4 korona volt. Czukorka gyár városi raktárában Főtér Tisza palota.

Motoros kerékpár oldalüléssel kitűnő működésű 500 koronáért eladó, Rakotnyay tanárnál Hajdu-Szoboszló.

Kész zászlók kaphatók. Vági, Török Balint-utca 24.

Egy portál-zárú falburkolat géphajtás ernyővel eladó. Vági, Török Bálint-utca 24.

Ócska ruhák, női és férfi, eladók. Szent-Anna-utca 5. Földszint.

Egy házmeester felvételnek, ugyanott egy csinos butorozott szoba kiadó és egy szép függő lámpa eladó. Iskola u. 8. sz.

Egy szabóműhely berendezés, teljesen felszerelve, eladó. Czím a kiadóban.

Lakás

Három butorozott szoba, külön kijárással kiadó, Simonyi-ut 25. sz. Egy boltihelyiség kiadó, Sas utca 3 sz.

Egy szép utcai szoba külön konyhával azonnal kiadó. Mester utca 39.

Modern üzlethelyiség Hatvan-u. 11. sz. alatt átadó, esetleg a berendezés is eladó.

Különféle.

Női fodrász terem, ondulálás, champoning hajmosás, villanyos szárítás, hajfestés, hajmunka különlegességek csakis Weisz Edéné termeiben Piacz 38. Kifésült hajat legmagasabb árban vesznek. Telefon 759.

Péntek délután 4 és fél órakor a nagyallo-mástól a Piaczra és Ha van utcán keresztül menve a Bethlen-utca 9 szám alá, elveszett 2 drb. 50 koronás papírpénz. Kéri a becsületese megtalálót, hogy illő jutalom mellett adja be Bethlen-utca 9. sz. a.

Fűvészkert-u. 14! Nagytemplomhoz egy perc a HARMATHY antikvárium könyvek, zsolttárok, imakönyvek ott rémolcsón kaphatók

20 éves gyáros leánya 200.000 korona hozományjal, és számos gazdag hölgy gyorsan házasságot

óhajtat. Urak, ha vagyontalanok is, jelentkezzenek Jelíges levél czéltalan. Max Rothenberg Berlin N. W. 23.

Kartellen kívül.**MEZŐ ÁRMIN**

épületek, deszka és cserépkereskedése, Wesselényi-tér 6. szám alatt (Bertagözmalom mellett.) — **Kartellen kívül, tehát olcsó árak.** Mindenkinnek saját érdeké, — hogy szükségletét nálam szerezze be.

FÉLIX-GYÓGYFÜRDŐ**Téli és nyári gyógyhely**

NAGYVÁRAD MELLETT
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévíz-forrása, víz hőfoka 49. C. 17 millió liter napi mennyiség.

Csusz, köszvény, ischias, izadmányol
és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultá és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személynvont közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirás, interurban telefon, — turtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az igazgatóság.

Üzletemet

folyó évi május hóban tetemesen

megnagyobbítom

és ennek megkönnyítése czéljából áruraktáramat **rendkívül olcsó árban** bocsájtom a t. vásárló közönség rendelkezésére.

Olcsó árak!

Érvényesek 1910. május hó végéig.

**Olcsó árak!**

Fehér vászon ruhák, alj és kavát
Most K 26.—

Fehér vászon alj, sima jó minőség,
Most K 7-50

Fehér és színes vászon alj legfinomabb
Most K 12.—

Fekete és színes lüster alj divatos
Most K 12.—

Angol alj színes nehezebb kelme
Most K 5.—

Costüm, angol kelme, színes
Most K 15.—

Lüster köpeny fekete, sötétkék, szürke,
Most K 13.—

Vászon uti köpeny finom
Most K 10.—

Pongyolák, mosó minden színben
Most K 5.—

Női felöltő angol színes, hosszú
Most K 9.—

Selyem, csipke, Tüll, Maderia, Batist, Grenadin, Zephir és szövet blousok, midervédők mélyen leszállított árban.

Tisztelettel

Halmágyi Sámuel

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában

DEBRECZEN, Piacz-utca 47.,
a főpostával szemben.